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Φεύγει ή μένει ο Κ. Σημίτης;
Η μυρτ'ική σύσκεψη στο Μαξίμου για τον εκλογικό νόμο, ο αδύναμος κρίκος της οικονομίας, η ευρωπαϊκή 

πόρέα του πρωθυπουργού και οι ανομολόγητοι πόθοι του Κώστα Καραμανλή και Γιώργου Παπανδρέου
X" ΊΓ ΊΓ ταν λίγες μέρες πριν ο Κ. Σημίτης ανα- 
/ ■—ν χωρήσει για Πάσχα στο Καρακοχώρι Ηλεί- 

JL JL ας, όταν ένα βράδυ άρχισαν να καταφθά
νουν στο Μέγαρο Μαξίμου μια σειρά εκλεκτών 
προσκεκλημένων του πρωθυπουργού. Εκτός από τον 
Κ. Σημίτη, τον Ν. Θέμελη και τρν Σωκρ, Κοσμίδη. α/ 
αυτή τη βραδινή και μυστικίσύσκεψη συμμετείχαν 

ο Κ. Λαλιώτης, ο Κ. Σκανδαλίδης, 
ο Παρ. Αυγερινός, όλοι ειδήμονες 
περί τα εκλογικά. Με τη βοήθεια 
εταιρείας δημοσκοπήσεων, και 
συγκεκριμένα συνεργάτη γνω
στού εκλογολόγου και πολιτικού 
αναλυτή, η παρέα άρχισε να συ
ζητά υποθέσεις εργασίας για το ε
κλογικό μέλλον του ΠΑΣΟΚ. Δη
μοσκοπήσεις, πιθανά εκλογικά 
αποτελέσματα, αλλαγή του εκλο

γικού νόμου τέθηκαν στο μικροσκόπιο. Ο προβλη
ματισμός μετετράπη σταδιακά σε ανησυχία, καθώς ά- 
παντες διαπίστωσαν το αδιέξοδο που υπήρχε στην 
αλλαγή του πολιτικού σκηνικού μέσα από νομοθετι
κές πρωτοβουλίες. Οι αναλυτές των δημοσκοπήσεων 
δεν έδιναν απλώς μεγάλη διαφορά μεταξύ Ν.Δ. και 
ΠΑΣΟΚ, αλλά έφταναν και σε εφιαλτικά νούμερα. 
Εκτιμήθηκε ότι η Ν.Δ. δεν αποκλείεται να προσεγ
γίσει ακόμη και το 50% και να κερδίσει 180 βουλευ
τές!’! Και μόνον η διαπίστωση ότι δεν είναι εξω
πραγματική η πιθανότητα αντίστροφης επανάληψης 
του 1981, λογικό ήταν η ομήγυρις να μελαγχολήσει. 
Μετά από αρκετή συζήτηση, απορρίφθηκε και η πρό
ταση να αλλάξει το όριο εισόδου των κομμάτων στη 
Βουλή και από 3% να γίνει 5%. Μια τέτοια ρύθμιση 
όχι μόνον δεν θα εξασφάλιζε στο ΠΑΣΟΚ 120 βου
λευτές, αλλά υπήρχε ο κίνδυνος το ΚΚΕ και ο ΣΥΝ 
να φθάσουν ή και να ξεπεράσουν -ως αντίδραση στα 
εκλογομαγειρέματα- το 6%. Εκτός από την αντίδρα
ση των κομμάτων της Αριστερός, εκτιμήθηκε ότι δεν 
θα εξασφαλιστεί και η συναίνεση της Ν.Δ. που απαι
τείται προκειμένου να ισχύσει η αλλαγή του εκλογι
κού νόμου στις ερχόμενες βουλευτικές εκλογές.

Η κατάτμηση των εκλογικών περιφερειών με την 
αιτιολογία της απλής διοικητικής μεταρρύθμισης, ό- 
πωε προπαγανδίζεται από τον καθ’ ύλην αρμόδιο υ- 
π ό Κ. Σκανδαλίδη, δύσκολα επίσης θα επέφερε 
τα . αγκαία -για τη «μη στρατηγική ήττα»- εκλογι
κά αποτελέσματα στο ΠΑΣΟΚ.

Η σύσκεψη μπορεί να έληξε άδοξα, αλλά σίγουρα 
ήταν ιδιαίτερα χρήσιμη για τον Κ. Σημίτη, αφού, έ
χοντας πλήρη γνώση των δεδομένων, θα μπορούσε 
να συζητήσει τις ημέρες των διακοπών του Πάσχα εκ 
βαθέων με τον αδελφό του Σπύρο, τη σύζυγό του Δάφ
νη και τον επιστήθιο φίλο του Χρήστο Ροζάκη για το 
τι πρέπει να πράξει. Όπερ και έκανε. Μόνο που η α
ναβολή των οριστικών αποφάσεων για μετά τη λήξη 
της ελληνικής προεδρίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
κατέδειξε ότι -και ύστερα από αυτές τις συζητήσεις- 
το τοπίο παραμένει θολό. Και δεν είναι σίγουρο ότι η 
τακτική της αγοράς πολιτικού χρόνου που επελέγη 
είναι η ορθότερη. Βέβαια, υπάρχει πάντα η δυνατό
τητα φυγής προς τα... έξω (και όχι προς τα εμπρός). 
Αλλά και αυτή δεν είναι σίγουρο ότι μπορεί να δια
σφαλιστεί μέχρι τα τέλη Ιουνίου.

Η νάρκη της οικονομίας

Πολλά γράφονται και ακούγονται για την πολι
τική κρίση που ταλανίζει την κυβέρνηση, όμως 

αυτό που θα καθορίσει τις πολιτικές εξελίξεις, και 
κατ’ επέκτασιν τις αποφάσεις του πρωθυπουργού, εί
ναι η οικονομία. Καθημερινά οι αρμόδιοι διαπιστώ
νουν ότι η μεγάλη νάρκη στο κυβερνητικό έργο εί
ναι η υποχώρηση της πραγματικής οικονομίας. Παρά 
τα όποια αισιόδοξα μηνύματα θέλει να εκπέμψει ο Ν. 
Χριστοδουλάκης, εντούτοις γνωρίζει ότι μετά το κα
λοκαίρι τα πράγματα θα είναι ιδιαίτερα δύσκολα. Σε 
παρακυβερνητική σύσκεψη υψηλόβαθμων κομματι
κών στελεχών διαπιστώθηκε με τρόμο η προοπτική 
ραγδαίας αύξησης της ανεργίας, που τον Οκτώβριο 

μπορεί να πυροδοτήσει κύμα κινητοποιήσεων και 
απεργιών. Στην ίδια σύσκεψη πρώην υπουργός που 
γνωρίζει άριστα τα οικονομικά πράγματα της χώ
ρας, ενημέρωσε εν είδει καταλόγου τους συντρόφους 
του για τα προβλήματα. Συγκεκριμένα, ανέφερε: 
«Υπάρχουν ανυπαρξία επενδύσεων, υπέρμετρη διό
γκωση του χρέους (ξεπερνά κατά πολύ το “επίση
μο” 106% του ΑΕΠ), πτώση βιομηχανικής παραγω
γής, έλλειψη ανταγωνιστικότητας, εκρηκτικά 
δημοσιονομικά ελλείμματα, υπερβολική καθυστέ
ρηση στη διάθεση των κονδυλίων του Γ’ ΚΠΣ, αύ
ξηση ανεργίας, διόγκωση δαπανών, μείωση εσόδων, 
δεν μπορώ να καταλάβω πώς ο Νίκος (Χριστοδου- 
λάκης) μπορεί να καταρτίσει το Νοέμβριο προϋπο
λογισμό». Σχεδόν όλοι συμφώνησαν ότι «στο ναρ
κοπέδιο της οικονομίας δύσκολα μπορεί να βαδίσει 
ο Κώστας (Σημίτης), και γι’ αυτό δεν αποκλείεται 
να επισπεύσει τις εξελίξεις προκηρύσσοντας πρόω
ρες εκλογές, ή να “αποδράσει” στις Βρυξέλλες».

Στραπάτσο ή υστεροφημία;

Ο πρωθυπουργός, πιστεύουν στη Ρηγίλλης, θα 
κληθεί να επιλέξει ανάμεσα στο πολιτικό του 

στραπατσάρισμα και την υστεροφημία του. Οι συ
νεργάτες του Κ. Καραμανλή, αλλά και ο ίδιος ο αρ
χηγός της συντηρητικής παράταξης, πιστεύουν ότι 
ο Κ. Σημίτης εξήγγειλε εμμέσως ανασχηματισμό στα 

τέλη Ιουνίου προκειμένου να 
τους αποκοιμίσει. «Η εξαγγελία 
του ανασχηματισμού έγινε για 
να καλύψει τη διενέργεια εκλο
γών τον Οκτώβριο», διαπίστω
σαν εν σώματι οι ρηγιλλάριοι. Κο
ρυφαίο στέλεχος και από τα 
πλέον επώνυμα της Ν.Δ. πιστεύει 
ότι «ο Σημίτης μπορεί να είναι 
πολιτικός μας αντίπαλος, εντού
τοις έχει καταγράψει σημαντικές 

επιτυχίες τις οποίες δεν θα ήθελε να απαλλοτριώσει 
με μια εκλογική πανωλεθρία. Θα προτιμήσει να μεί
νει στην Ιστορία ως ο άνθρωπος που έβαλε τη χώρα 
στην ΟΝΕ και τη ζώνη του ευρώ, που νίκησε τη 17 
Νοέμβρη και την τρομοκρατία, που υπέγραψε τη δι
εύρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης και την είσοδο 
της Κύπρου σ’ αυτήν και που έφερε ηρεμία στις ελ
ληνοτουρκικές σχέσεις. Θα μελετήσει τις δημοσκο
πήσεις του Ιουνίου και αν δει ότι δεν τον συμφέ
ρουν -που δεν θα τον συμφέρουν-, θα αφήσει να 
παρέλθει το δίμηνο Ιουλίου - Αυγούστου και το Σε
πτέμβριο στη ΔΕΘ δεν αποκλείεται να εξαγγείλει ε
κλογές για τον Οκτώβριο προκειμένου να προλάβει 
την κοινωνική αναταραχή που θα υπάρξει και την 
οποία πρέπει και εμείς να προετοιμάσουμε. Βέβαια, 
αν δει ότι το σχέδιο (να χάσει με μικρό ποσοστό τις 
εκλογές) δεν του βγαίνει, δεν αποκλείεται να τα “βρο- 
ντήξει” και να αφήσει για τον Γ. Παπανδρέου την... 
καυτή πατάτα». Οι συνομιλητές συμφώνησαν μαζί 
του, αν και ορισμένοι είχαν την άποψη ότι «το 
ΠΑΣΟΚ είναι σκληρός καθεστωτικός μηχανισμός 
και δεν θα παραδώσει τα όπλα αμαχητί. Θα βάλει 
μπροστά το “παρακράτος”, ενώ θα πριμοδοτήσει το 
ΛΑΟΣ του Γ. Καρατζαφέρη και οτιδήποτε άλλο (α
ποκαλύψεις Γ. Κύρτσου, διασύνδεση δικών μας στε
λεχών με μεγαλοεπιχειρηματίες και εμπλοκή σε χρη
ματιστηριακά παιχνίδια) μπορεί να πλήξει την 
παράταξή μας».

Το οικογενειακό συμβούλιο

Το τι θα πράξει ο πρωθυπουργός, αν δηλαδή θα 
κάνει ανασχηματισμό, πρόωρες εκλογές, ανα

σύνθεση Εκτελεστικού Γραφείου, έκτακτο συνέδριο, 
αν θα υιοθετήσει τις προτάσεις Κοσμίδη^αι άλλων μα- 
ξιμιλιανών για κάτι «πόλύ μεγάλο», που ουδείς όμως 
μπορεΓναπέρΐγράψει,ή αν θα παραιτηθεί, ουδείς το 
γνωρίζει. Ο Κ. Σημίτης θα λάβει τις αποφάσεις του σε 
στενό οικογενειακό κύκλο σε δέκα ημέρες. Στην α

πόφασή του λέγεται ότι θα βαρύνει και το γεγονός ό
τι η παρέα του είναι ήδη στην Ευρώπη. Ο αδελφός 
του Σπύρος προϊσταται μιας πανίσχυρης επιτροπής 
του γερμανικού κράτους για την πληροφορική, τη 
γενετική και τη βιοηθική. Οι επιστήθιοι φίλοι του 
Χρήστος Ροζάκης και Νικηφόρος Διαμαντούρος βρί
σκονται εκτός Ελλάδος, ο μεν πρώτος στο Ευρωπαϊ
κό Δικαστήριο, ο δε δεύτερος εξελέγη Ευρωπαίος Συ
νήγορος του Πολίτη. Το πιθανότερο είναι, λένε οι 
γνωρίζοντες την ψυχολογία αυτής της παρέας, να 
του πουν: «Κώστα, παράτησέ τα και έλα στην Ευ
ρώπη. Ο κύκλος σου στην Ελλάδα έκλεισε. Έγινες ε
πτά χρόνια πρωθυπουργός, τώρα έλα στην Ευρώπη 
όπου είμαστε κι εμείς». Μ’ αυτό λέγεται ότι μπορεί να 
συμφωνήσει και η σύζυγός του Δάφνη. Η παρέα του 
εσωτερικού, μετά την Ελλάδα, μπορεί να κατακτή
σει και την Ευρώπη. Άλλωστε, τα χρόνια περνούν 
και τα ταξίδια είναι πάντα μια ενδιαφέρουσα πρό
κληση. Εκτός από αυτόν το στενό οικογενειακό κύ
κλο, ο Κ. Σημίτης θα συζητήσει το τι θα πράξει και 
με δύο άλλα μέλη της «οικογένειας», τους θεωρού
μενους και... μπιστικούς Ν~Θέμελη και Σωκρ. Κα· 
σμί§η.-Φα υψηλόβαθμα στελέχη του ΠΑΣΟΚ που 
γνωρίζουν αυτή την κατάσταση έχουν ήδη αρχίσει 
να κάνουν λόγο για «την ύστερη φάση του Ανδρέα 
(Παπανδρέου) στην οποία εισέρχεται και ο Σημί
της». Φαίνεται ότι είναι στη μοίρα των μεγάλων πο
λιτικών (και ο Κ. Σημίτης είναι μεγάλος εκ του γε
γονότος και μόνον ότι είναι επί επτά χρόνια πρω
θυπουργός) στα δυσμάς του πολιτικού τους βίου να 
αποστρέφονται τα θεσμικά όργανα της κυβέρνησης 
και του κόμματος και να λαμβάνουν τις αποφάσεις 
σε στενό οικογενειακό κύκλο. Όπως βέβαια επιση
μαίνει παλαιός και εξέχων κοινοβουλευτικός άν- 
δρας, «το οικογενειακό περιβάλλον του Ανδρέα ή
ταν τουλάχιστον ΠΑΣΟΚικό, ενώ το αντίστοιχο του 
Σημίτη αποστρέφεται το ΠΑΣΟΚ». Ο κύκλος των 
εμπιστευτικών συζητήσεων του πρωθυπουργού θα 
ολοκληρωθεί με τους λεγάμενους «μεγάλους αυ
λάρχες» του εκσυγχρονισμού. Οι υπουργοί Ν. Χρι- 
στοδουλάκης, Μιχ. Χρυσοχοΐδης, Χρ. Βερελής και 
Δ. Ρέππας περιλαμβάνονται σ’ αυτό τον κύκλο, μό
νον που αυτοί έχουν ήδη ρίξει «άγκυρα» και στον Γ. 
Παπανδρέου, καθώς ενδιαφέρονται πρωτίστως για το 
προσωπικό τους πολιτικό μέλλον.

Το «σπρώξιμο» του Γιώργου

Εκείνος που περισσότερο ακόμη και από τον ίδιο 
τον Κ. Σημίτη ενδιαφέρεται να «μεταναστεύ

σει» ο πρωθυπουργός στις Βρυξέλλες είναι ο Γ. Πα
πανδρέου, ο οποίος κάνει οτιδήποτε περνάει από το 
χέρι του για να τον... διευκολύ
νει. Ελπίζει «να υπάρξουν δύο 
θέσεις προέδρων στην Ευρω
παϊκή Ένωση, μια για την Κο
μισιόν και μια για το Συμβού
λιο, ώστε να χωρέσει στη μια από 
τις δύο ο Σημίτης». Ο υπουργός 
Εξωτερικών, παρά τα όσα περί 
του αντιθέτου διαδίδουν οι συ
νεργάτες του, επιθυμεί σφόδρα 
να διαδεχθεί τον Κ. Σημίτη στην 
πρωθυπουργία επειδή γνωρίζει ότι στην περίπτωση 
που η προεδρία του ΠΑΣΟΚ παιχθεί σε συνέδριο με
τά από εκλογική ήττα, τα πράγματα δεν θα είναι τό
σο εύκολα γι’ αυτόν. «Ο Γιώργος (Παπανδρέου) θέλει 
να εκλεγεί πρωθυπουργός από την Κοινοβουλευτική 
Ομάδα και πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ από το έκτακτο συ
νέδριο που θα προκηρυχθεί. Οι εικόνες θριαμβευτι
κής επικράτησής του θα δώσουν άλλον αέρα και δυ
ναμική, που θα τονωθούν περαιτέρω με την 
ουσιαστική επανίδρυση του κόμματος και τον πολι
τικό εκσυγχρονισμό του δημόσιου βίου που θα εξαγ
γείλει μέσα από τη διακήρυξη της... τετάρτης Σε
πτέμβρη», εκμυστηρεύτηκε προ ημερών ο πλέον στενός 
συνεργάτης του Γ. Παπανδρέου σε ολιγάριθμη ομάδα 
φίλων του Γ. Παπανδρέου οι οποίοι τον επισκέφθηκαν 
για να συζητήσουν τα τεκταινόμενα.



χ Η «ΑγίαΤριας» 
S που απέμεινε πιστή

0 κύκλος των χαμένων συνεργατών και ο περιορισμός των συνομιλητών

Μ
ιιαχ«4ζ|>υβμούς«αι<» 
μοτφο ομόκεντρων κύ
κλων που σταδιακά ε
κλείπουν, φθίνουν σι -στενοί- συ

νομιλητές του πρωθυπουργού, ι
διαιτέρως μετά τις τελευταίες εξε
λίξεις που έχουν φέρει τη σκανδα
λολογία, για μία ακόμα φορά, στο 
επίκεντρο της πολιτικής ζωής Οι 
Ν ίκος θέυελικ^-Σωκράτης Κοσμΰ-^ 

^δης, οε επίπεδο συμβούλων, και 
Νίκος Χριστοδουλάκης, Μιχάλης 
Χρυοοχοίδης, από υπουργούς, α
ποτελούν πλέον το συρρικνωμένο 
πυρήνα των εναπσμετνάντων -κο
ντινών- στον κ. Σημίτη προσώ
πων, με την προσθήκη ίσως και 
του Τηλέμαχου Χυτήρη ο οποίος, 
μετά την απομάκρυνση του Γιώρ
γου Πανταγιά από το Μαξίμου, έ
χει αναβαθμίσει την παρουσία του 
στο στενό πρωθυπουργικό περι
βάλλον. Μετά δε τις αποστάσεις 
που πήρε ο κ. Σημίτης, μέσω των 
δηλώσεων τουΤ. Χυτήρη, από τις 
προτάππη rnn Γ. Knmj^r^yin ρι
ζοσπαστικές αλλαγές στο πολι τ ικό 
σύστημα, ορισμένοι έσπευοαν να 
εκτιμήσουν ότι προστέθηκε ακό
μα ένας στον κύκλο των -χαμένων 
συνεργατών-.

Μετατόπιση. ατζέντας
Ωστόσο, αρκετοί στο ΠΑΣΟΚ ε

κτιμούν ότι η εμφάνιση των 
- τ ριώγ-_·Κοσμ_^η1,Χρυοοχοϊδη, 
Χριατοδουλάκη- στην εκδήλωση 
του ΟΠΕΚ και ιδιαίτερα οι προ
τάσεις Κοσμίδη είχαν οτόχοϊϊΡη- 
πάντω£ό&ως^£αΠωςωζ αποτέ
λεσμα) τη μετοΜπΐΰη της ατζέ
ντας από τη σκανδαλολογία και τις 
επιθέσεις Κουρή, σε μια ζύμωση 
για τον -εκσυγχρονισμό- των πο-

λιτικών δομών. Οι εκτιμήσεις για 
το αν ηκ. Κοσμίδης εί^τ ιιροηγου- 
μένωςενηρερωσείτον πρωθυ
πουργό, αν ο κ. Σημίτης -άδειοσε- 
το συνεργάτη του και για το κατά 
πόσο και ποιες από τις προτεινό- 
μενες αλλαγές θα αποτελέοουν μέ
ρος των προεκλογικών εξαγγελιών 
του ΠΑΣΟΚ κυριάρχησαν αυτο
μάτως εντός κι εκ τός κυβέρνησης 
και κόμματος. (Εκτός αν ισχύει 
ως ένα βαθμό και αυτό που υπο
στηρίζουν κάποιοι, ότι είναι και 
-άλλοι- που θέλουν να ανοίξει η 
ατζέντα των αλλαγών, και ο κ. Κο
σμίδης -εξέφραοε- και αυτούς, 
-πιέζοντας- προς αυτή την κα
τεύθυνση.)

Πλην όμως, άρχισαν άλλα πυ
ρά, εκ των έσω προερχόμενα, και 
μαζί με αυτά, πιθανώς, ένας νέος 
κύκλος εσωστρέφειας

Πολλοί βρήκαν αφορμή να βά
λουν κατά του κ. Κοσμίδη και εμ
μέσως κατά του κ. ΣήμΠηΤ--Με 
ποια ιδιότητα λέει όσα λέει ο κ. Κη- 
σμιξος-^;Γιατί τα είπε στον ΟΠΕΚ 
και δεν τα συζητάμε στα θεσμικά 
όργανα-, «Πότε αποφασίσαμε να 
ανοίξει αυτή η συζήτηση-, -Αυτά 
συζητιούνται στην αρχή της τε
τραετίας και όχι λίγους μήνες πριν

Χωκρ. Κοσμίδης Ν. ΧρκποδουΛάκης Μ. ΧρυσοχοΤδης

από τις εκλογές- και άλλες παρεμ
φερείς αιτιάσεις δημιούργησαν ένα 
κλίμα που μπορεί να με τα τοπίου 
τη συζήτηση από τις -βίλες- και 
τα χαρτοφυλάκια των στελεχών 
στον... -εκσυγχρονισμό-, αλλά ο
πωσδήποτε όχι με τον ιδανικό τρό
πο.

Δεν Θα πείσει
Πέραν τούτων, στη Χαριλάου 

Τρικούιιη, αλλά και γενικότερα οε 
κόμμα και κυβέρνηση, θεωρούν ό
τι, όταν μετά αιιό επτά χρόνια -δια
κυβέρνησης Σημίτη-, το ΠΑΣΟΚ 
ετοιμάζεται να κατέβει στις εκλο
γές με αιχμή, ιιάλι, τον -εκσυγ
χρονισμό-, οι πολίτες έχουν κάθε 
λόγο να θεωρούν ότι -κάτι δεν ιιά- 
ει καλά-. Επίσης, οι αναφορές του 
Μ. Χρυσοχοϊδη, στην ίδια εκδή
λωση του ΟΠΕΚ, ότι το δίπολυ 
•συντηρητική Δεξιά- προοδευτι
κή Κεντροαριστερά- βασικά δεν ι
σχύει και ότι ιιροοδευτικυί άν
θρωποι υπάρχουν οε όλους τους 
χώρους, εξελήφθηοαν από τον Κι>> 
στα Λαλώ τη ως ευθείες βολές, με 
αποτέλεσμα να προμηνύεται -χα
μηλό βαρομετρικό- από τη Χαρι
λάου.

■ Λ. ΚΑΛΑΡΡΥΤΗΣ

«Σύντροφε υπουργέ, ιδού πού γράφω 
τις προτάσεις της κυβέρνησης για

το jajJeio των δημοσίων υπαλλήλων»

Σωκράτης Κοσμίδης
♦ Γραρματϊας του Υπουργικού Συμβουλίου

I τπ ρώτηση χθες στο press 
JCj room προς τον κυβερνητι 
κό εκπρόσωπο: «Qji_Koopi_ 
δης συνεχίζει να απολαμβάνει 
την εμπιστοσύνη του πρωθυ
πουργού;»

\ Απάντηση: «Όσοι παραμέ
νουν στη θέση τους απολαμ
βάνουν την εμπιστοσύνη του 
πρωθυπουργού».
Τώρα, κάποιος που σχολίασε 
ότι απάντησε επί προσωπικού 
άδικο είχε;

Οι οργανωτικές ιιροιαονις ιου για τη δο
μή και τη λειτουργία της κυβέρνησης και 
του κράτους, ακόμη και αν είναι ορθές - 
που δεν είναι- είναι εκτός τόπου και χρό
νου. Μόνο για να επεξεργαστούν και να ε
■Εντάξει. Ηέμε πού 

και πού καμιά 
βλακεία για να περ

νάει π ώρα τώρα 
που Λείπει ο Κώστας 

από το Μαξίμου*.

φαρμοστούν χρειάζε
ται τουλάχιστον μια 
τριετία. Στην πολιτι
κή το τάιμινγκ πολ
λές φορά; είναι το άλ
φα και το ωμέγα και ο

Π!
-Λουί ντε Φίνες» της κυβέρνησης απέ

δειξε ότι δεν το διαθέτει. Ακόμη και επικοινωνιακό απο-
προσανατολισμό να επεδίωκε, δεν τα κατάφερε. Δημιούρ
γησε στον Κ. Σημίτη περισσότερα προβλήματα, ενώ απο
δυναμώθηκε και ο ίδιος μετά την αποδοκιμασία Χυτήρη. 
Γο χειρότερο όλων είναι ότι πλέον δεν μπορεί να καταψύ
χει σε... φάρμακα για θεραπεία του προβλήματος.


